



hendisége tagadja a magyar fajnak felsőbbségét, mert nem állanak a magyar állami és nemzeti eszme szolgálatában. Meg kell azért semmisíteni minden fontoskodó törekvést, a mely ellentétben van a nemzeti egységgel.

### Március tizenötödike.

Közeledik a mi nemzeti ünnepünk, a mikor lelkesedéssel emeljük az ég felé a szabadságharc tépett, szinehagyott lobogóit. Lássa egész világ, hogy él a magyar nép szívében 1848. március 15-ik emlékezete, valamint a szabadságharcé is, mert akármit mondanak a politikai bölesek, e nemzet szívében egybeforrott március tizenötödikének eszménye, az 1848—49-iki szabadságharc emlékével.

S valóban, a március 15-iki ünnepek a fokmérői a magyarság hazaszeretetének szabadságérzetének és lelkesedésének. A míg ünneppel ülik meg városban és falvakban egyaránt e napot, addig a Kárpátok alján s a Duna, Tisza mentén erkölcsös, hivatott nép lakik, mely hisz a jövőben és tiszteli multját.

Ne tévesszen meg bennünket az, hogy sok helyütt a hatóság fejei nem vesznek részt az ünnepségen. Ne kicsinyeljük a diákokból, fiatalságból és a köznapi emberekből álló sokaságot, mely e napon összegyűl, hogy lelkét megfürössze március idusának dicsőségében. Azok, a kik nincsenek velük, akiket a hivatalukról való téves felfogás távol tart az ünneplő sokaságtól — velünk vannak a sziveikben a midőn a tömeg zengi a Kossuth nótát, halk visszhangja kél annak mindenütt.

Mint a levegő a föld színét, úgy járta át a szabadságharc emlékezete min-

den magyar ember szívet s nincs esemény nincsen változás, mely ezt az érzést megmásíthatná. Mert az szent és erős lett, mint a hit, beszivtuk az anyatejjel, tanultuk az iskolában s fejlett elménkkal igazságosnak és dicsőségesnek itéltük.

Kevés hazafias ünnepnapja van ennek a borus multu hazának. A mai magyar nemzetet leköti a porhoz a mindennapi munkával terhes élet szürkésége s nem egyszer kél a kételkedőkben a félelem, hogy ez a nép nemzetköziségbe sülyed és a hazaszeretettől eltávolodik.

Ti kételkedők és elfogultak, jertek március 15-én az ünneplő sokaság közé, mely diákokból és szegény emberekből, tehát a haza jövőjéből és fundamentumából áll. Nézzétek, mint vonulnak, ünnepelnek, énekelnek, szónokolnak és lelkesednek paranesszó nélkül. Ahol, ha csak egy évben egyszer is, így tudnak lelkesedni a hazáért és a multért, ott ne tartsunk a nemzet erkölcsi elsülyedésétől.

Ahol milliók és milliók csüngenek szent lelkesedéssel a szabadság ünnepén, ott ne féltünk az igazi szabadelvűséget s a szabadság intézményeit.

### ORSZÁGGYÜLÉS.

#### A képviselőház ülése

Saját tudósítónktól.

Budapest, márc. 11.

A Vészi—Zichy párbaj eredményét lázasan várták a képviselők és újságírók a folyosókon. Kevéssel negyed 11 óra után jött az első telefonhír, hogy semmi baj sem történt. Hál Istennek — kiáltottak fel többen.

Még a napirend előtt vitáztak, a mikor Zichy Jenő Rakovszkyval nagy

Az apában szinte bennakadt a bámulat. Ráden pedig szinte kiabált:

— Hallottam, hogy máshoz akarja adni a leányát. Nohát se ön, se az én apám ne örüljön neki. Mert Lujza az enyém lesz.

Odaugrott a kábultan remegő leányhoz, csókjaival elhalmozta az ajkát, az arcát, a haját. Azután diadalmasan nézett Bedőre, aki megkövülten állott ott.

— Nos, nem elég? . . . Itt van hát még . . . még! — sutogta Ráden és csókokkal borította a leány kezét, karját, nyakát. Aztán szeliden folytatta: — Édes, jó bátyám, mit ellenségeskednek maguk az atyámmal, mikor mi ennyire szeretjük egymást?

Gábor bácsi szeméből egyszerre pattogni kezdett a derű. Az első szavakat csak úgy dadogta a csodálkozástól, de a másik pillantásban ismét a kedves arrogáns öreg lett:

— Igaz is: mit ellenségeskednek? — mondta. — Béküljenek ki az öregek. Még ma. Hadd legyen a familiában is végre tavasz.

. . . S az öreg Bedő könnyein át mosolygott hol Gábor bácsira, hol a gyermekeire.

grandezzával belépett a terembe, a néppárt megéltjezte őket, a mikor a jobboldalon is éljenzés hangzott fel: Vészi József lépett be és sokan siettek hozzá gratulálni. Majd a szünet alatt Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter kezdeményezésével hangos „éljen Vészi“ kiáltások hangzottak el és a szabadelvűpartiak tüntetőleg üdvözölték újból az újságírók közszeretében álló elnököt.

Az ujoncjavaslatok ellen Olay Lajos szólali fel elsőnek, a ki Apponyit és a volt nemzeti pártot támadta a szélsőbaloldal nagy tetszése mellett. Aztán valami Rakovszky-féle fekete könyvvel fenyegette a szabadelvűpártot, a mi harsogó kacagást keltett az egész házban.

A jobboldal unisono kérdezgette:

— Hol a fekete könyv? Olvassa fel? Nem félünk Rakovszkytól.

Olay hamar befejezte beszédét, mire Egry Béla beszélt hosszasan.

Részletes tudósításunk itt következik:

**Elnök:** Apponyi Albert gróf.

A kormány részéről jelen vannak: Széll Kálmán, bíró Fejérváry Géza, Széchenyi Gyula gróf, Plósz Sándor.

**Elnök** fél 11 kor megnyitja az ülést és bemutatja az irományokat.

**Neumann** Armin előadó betérjeszti a sanghaji konterlatusról szóló jelentést.

#### A közös hadsereg.

**Keckeméthy** Ferenc a miniszterelnök tegnapi közbeszólására azt adja elő, hogy az 1857. és 68. iki törvényekben nincsen szó közös hadseregről, csak az 1875. II. t. cikkben csempésztek be a közös hadsereg kifejezést.

**Széll** Kálmán miniszterelnök kijelenti hogy az illető törvények közös védelemről és közös hadügyről szólnak és így miután ennek egyetlen szerve a közös hadsereg, más alatta nem is érthető.

**Keckeméthy** válasza után

**Elnök** jelenti, hogy Nessi a házszabályokhoz szól.

#### Az interpellációk.

**Nessi** Pál az interpellációkra adandó válaszokat sürgeti meg.

**Széll** Kálmán min. elnök kijelenti, hogy a még függőben levő interpellációkat mielőbb elintézik.

**Nyegre** László jegyző jelenti, hogy Nessi a komáromi katonai botrány,

**Kubik** a kabinetiroda német nyelvű kiadványai és Schmidt a magyar honosoknak Ausztriában való házassága tárgyában interpellálni fognak.

**Elnök:** A szokott időben fognak előterjesztetni.

*Felkiáltások a szélbalon:* Két óra-kor!

**Kubik** Béla 2 órára kéri kitűzteni az interpellációkat.

**Széll** Kálmán miniszterelnök kéri, hogy az időt ne kitöltésre, hanem betöltésre használja fel a ház és fél 3-kor kezdjék meg az interpellációkat.

**Kubik** Béla feláll.

*Felkiáltások:* Nincs joga szólani.

**Elnök** nem engedí felszólalni.

**Kubik:** Személyes kérdésben kérészt. (Zichy Jenő gróf, majd Vészi József belépnek a terembe. Zichyt balról, Vészt jobbról megéltjezik.) Ismétli, hogy fél 3 óra-kor késő lesz.

**Elnök** felteszi a kérdést és a szélbalon felkiáltásaira megszámláltatja a szá-

— A fővárosban is meghallottam az itteni „jóhíreket.“ Az embernek vannak jóakarói, akik besugárják . . . Az atyja meg akarta kötni az „üzletet“ egyik konkurenssével, ugy-e? . . . A leánya lett volna az ára . . . Ne tiltakozzék. Tudom azt is, hogy akit én szeretek, nem csinált a szívéből eladó cikket . . . Eljöttem.

Most már villámlott az elfolyt szervenvedély:

— Itt vagyok teérte . . . te . . . te mindenségem! . . .

Egy gondolatnyit hátralépett mindakettő, végighullámozott rajtuk egy édes bódulás, aztán féltő erőszakkal ölelték át egymást s izzó csókokban fuldokolva lehelték egymásba lelküket.

A természet rendje megváltozott volna, ha ekkor, éppen ekkor Gábor bácsi a lugasba nem jő.

Kedvesen tolakodó nyugalommal szólt:

— Csak azt akarom mondani, hogy hazajött az atyád, Lujza.

A leány még mámoros volt a boldog szédülettől, a férfi vad elszántsággal huzta őt maga után és vitte az öreg elé:

— Édes bátyám, eljöttem a leányáért.

vazókat, mire kiderül, hogy a ház határozatképtelen.

**Elnök az ülést felfüggeszti.**

Szünet után

a ház elhatározta, hogy az interpellációkat fél 3-kor kezdik meg,

**Az ujoncjavaslatok.**

**Olay Lajos:** Annak okát, hogy a kormány ezt a törvényjavaslatot benyújtotta, abban is látja, hogy a szabadelvű-pártban különböző hatalmi tényezők és töredékek vannak és nincs pártegység. Apponyi és a volt nemzeti párt 25 évig állott ellene minden paktumnak és akkor amidőn elveik fentartásával bevonultak a szabadelvűpártba, azt hitte, hogy jobb idők következnek a hazára. De a kvótát mégis felemelték, sőt most a katonai javaslatokat is megakarják szavazni. Pedig mindig bizott Apponyiban, mert egy hazafias kijelentése bámulatra ragadta. Amidőn ugyanis azt kérdezték tőle, mit fog tenni, ha kormányra kerül, azt mondta, hogy ők csak 5-6 hónapig lesznek kormányon, mert Bécs nem fogja teljesíteni az 5 követeléseiket, de majd ismét kormányra kerülnek és akkor győzni fognak.

Ezután a régi szabadelvűpártot támogatja és felemlíti Apponyi memorandumát a melyet magának, Apponyinak kellett volna nyilvánosságra hozni. Nem tudja miért vonták felelősségre Singer Zsigmondot a memorandum közléseért. Hiszen minden lap természetesen megvásárolja a politikai titkokat és soha se vonta senki őket felelősségre. Singert mégis még a zárt ülésben becsületében is megsértették. Miért türte ezt a szabadelvűpárt? Mert Rakovszkytól félték. Rakovszkyknak ugyan van egy könyve, a melyben 72 szabadelvűpárti képviselő van bejegyezve, a kik állítólag inkompatibilisek. Lehet, hogy nem azok, de félnek a hajszától és Rakovszky nagy hatalmától. (Nagy derűtség a néppártiak tapsolnak)

**Felkiáltások a szabadelvűpárton:** Hol van az a tekerete könyv? Olvassa fel Rakovszky! Nem félünk tőle! Senkisémet!

**Rakovszky** (a ház asztalához lép.) Itt a könyv! Az inkompatibilitás könyve!

**Olay Lajos** ezután kijelenti, hogy az ujoncjavaslatokat nem fogadja el. (Helyeslés a szélbalon.)

**Egry Béla** szintén a javaslatok ellen beszél és polemizál a jobboldali szónokokkal.

Kifogása van az ujonckiképzés ellen is felpanaszolja, hogy az altisztek kegyetlenül bánnak a legénységgel, a magyar bakák, ha németül nem tud, a tisztek butáknak tartják. Az altiszteket egyáltalán ki kell képezni. — Csodálkozik, hogy szavazhatja meg a többség ezt a javaslatot, a mikor nem tudja senki, hogy mennyibe fog kerülni ez ujoncemeles. Nem is lehet most kiszámítani sem. Szünetet kér.

**Elnök az ülést felfüggeszti.**

Szünet után

**Egry Béla** a nemzeti követelésekről szól. Az a nézete, hogy semmi ígértet sem fog teljesedni, mert Bécs minden magyar

követeléstől tartózkodik, felemlíti a bécsi reichsrátban elhangzott magyarfaló beszédeket és Luegert állítja előtérbe annak igazolására, hogy Bécsben minden tényező ellenünk dolgozik. A hadseregben a magyar vezénnyelv behozatalának követelése jogosult és ezt Deák beszédeiből is bizonyítja.

**Madarász Imre és Makkai Zsigmond** beszéltek még a javaslatok ellen.

**Székely Kálmán**nak interpellációkra adott válaszait tudomásul vették. Ezzel az ülés véget ért.

## KÖZIGAZGATÁS.

### A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

— márc. 12.

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma, e hónap 12 én délután 3 órakor Vecsey Imre főjegyző, bizottsági elnök vezetése alatt ülést tart. Az ülés tárgyszorozata a következő lesz:

1. Ifj. Pap Sándornak községi kötelekbe felvétellel kapcsolatos polgárosítási kérvénye.

2. Rácz Gábornak ajánlata a régi sintér telep bérbe vétele iránt.

3. A debreceni szálló és bortermelő szövetkezetnek ajánlata a kihordott póce anyagok további kezelése tárgyában.

4. A város kebelében lévő hitfeleketek egyházi és iskolai segélyének rendezése végett tartott tárgyalások eredménye s azzal kapcsolatos főszámvevői javaslat.

5. A debreceni jótékony nőegyletnek 600 kor. segély és öt öl tűzifa adása iránti kérvénye.

6. Egyébb netán sürgős folyó ügyek.

× **A város közgyűlési terme.** Már említettük, hogy a város közgyűlési terme legközelebb átalakuláson fog keresztül menni. Félkör alakban padokkal látják el, mint például az országházban van, a karzatot pedig teljesen átalakítják. A tanács ebben az ügyben azonban addig nem tesz javaslatot a közgyűlésnek, míg kézen nem lesz a tervezet és költségvetéssel, melylyel Acél Géza főmérnököt bízta meg.

× **Hivatalok áthelyezése a városházán.** A város hivatalai jó részben helyet cserélnek. Az új közigazgatási rendszer ugyanis megkívánja, hogy a főispán az eddiginél több időt töltsön a városházán s városi ügyekben ott fogadja a küldötségeket stb. A főispán és titkárja számára tehát 4 szobát fognak berendezni a városházán és pedig a mostani főispáni szobához hozzácsatolják a jelenlegi főügyési hivatalt s azt a kivánalmak szerint berendezik. A főügyési hivatal pedig, értesülésünk szerint a gazdasági tanácsosi hivatal helyére költözködik, viszont ez a hivatal a közgyűlési és illetéknnyilvántartó hivatalok helyét foglalja el.

Az illetéknnyilvántartó hivatal pedig a földszintre költözködik, a hol egy bolt-helyiséget a város nem fog bérbe adni. Közvetlenül a vásárbírói hivatal mellett. Szóval szűk a városháza s e miatt folyton változtatni kell a hivatalos helyiségeket, jóllehet több hivatal, mint például az anyakönyvi hivatal is, ki van telepítve a városházáról. Most bezzeg jó volna a megfejelt s tegyük hozzá potomon két emeletre emelt városháza, de hát erről kár beszélni. Első után nincs szükség a köpenyegre.

× **A vekerai fák árverelése.** Debrecen város Veker pusztán termelt akácfát tegnap árverelték el Király Gyula gazdasági tanácsos vezetése alatt. De csak részben, mert a kereslet nagyon csekély volt. Ez már a második árverelés volt, de még egyet kell majd tartani, miután a fákért nagyon keveset ígértek eddig, a város pedig nem akarja a fákat ocsó áron elvesztesgetni.

× **Városi könyvtár a városházán.** Ez is lesz, de persze nem a nagy közönség számára, hanem a városi tanácsbeli tagok számára. A városháza kis tanács-termet ugyanis könyvtárszobának rendezik be, a hol elhelyezik a városi tanács szép értéket képviselő könyvtárát s a hol a tanács üléseit fogja tartani ahol általában naponta együtt érintkezhetnek egymással a tanács tagjai s nem hivatalos természetű tanácskozásokat is tarthatnak.

## EGYHÁZ és ISKOLA.

**Presbiteri ülés.** Az ev. ref. egyház presbiteriuma ma délután 3 órakor gyűlést tart a ref. egyházépület tanács-teremben Kiss Áron ref. püspök és Simonffy Imre főgondnok elnöklété alatt. Tárgy: folyó ügyek.

**Rákóczi-est a főiskolában.** A főiskolai Magyar Irodalmi Önképző Társulat elnökéhez intézett következő levelében válaszol Pekár Gyula a társulat ama meghívására, hogy vegyen részt a főiskolai Rákóczi-ünnepen:

Igen tisztelt Elnök Ur! Vettem febr. 26-áról kelt sorait, melyben a március végére, illetve április elejére tervezett Rákóczi-ünnepre a főiskolai ifjuság nevében szívélyesen meghívást és örömmel fogadom el, anynyival is inkább, mert boldognak érzem magamat, ha a jövő Magyarországnak, vagyis az ifjuság ilyen hazafias és ideális ünnepélyén részt vehetek. A viszontlátásra tehát! — Addig is számtalanszor üdvözlöm a debreceni ifjuságot, mint szerető igaz barátját. Pekár Gyula.

## Értesítjük

az igen tisztelt, hölgy közönséget, hogy bevásárlási utunkról hazatérve, beszereztük a tavaszi divat legszebb újdonságait, melyek a t. hölgy közön-  
ség szíves meglátására várnak.

Tisztelettel

**DARVAS TESTVÉREK**  
női- és gyermekfelöltő ruháza  
DEBRECZEN, Fő-ter. a Hungária kávéház mellett.

## H I R E K.

## N a p l ó.

*Iparmuseum nyitva minden vasárnap és ünnep napon d. e. 9—12-ig.*

Márc. 14. Az Egyetértés dalegyesület hazafias-estéje a Margit-fürdőben.

Márc. 14. A Kossuth-dalkör estélye.

Márc. 14. A Csokonai-kör Rákóczi-estéje.

Márc. 15. A községi iskolaszék alakuló ülése d. u. 4 órakor, a városházán.

Márc. 15. A Petőfi-dalkör hazafias ünnepe.

Márc. 18, 19 és 20. Képviselőválasztók összehívása a városháza nagytermében délelőtt 9—12. d. u. 3—6-ig.

Márc. 20. és 21. Finn-esték a színházban.

Márc. 22. Az István gőzmalom közgyűlése.

Márc. 26. Városi közgyűlés délután 3 órakor.

Márc. 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.

Márc. 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.

Márc. 29. A debreceni tisztviselők önszegélyző egyesületének közgyűlése a Jogász és tisztviselőkör helyiségében d. e. 11 órakor

Ápril. 8—18. Műkedvelők tárlata a városházán

## Március 15.

Minden körben élénken készülődnek a nemzeti ünnepnek méltó módon való megünnepelésére. Ujabban a következő értesítéseket vettük:

A debreceni kereskedő ifjak társulata március 15-én délután 5 órakor ünnepel a kereskedő társulat dísztermében. Amennyiben az ifjuság külön meghívót nem bocsájt ki, ezúton hívja meg az érdeklődő közönséget hazafias ünnepére. Belépő-díj nincs, az ülőhelyekre szóló számozott jegyek mai naptól átvehetők a kör Dréher sörsarnok feletti helyiségében. Az ünnep műsora a következő: 1. Himnusz, előadja a Dalkör. 2. Megnyitó, tartja dr. Abraham Dezső. 3. Prológ, Füzi Antaltól, előadja Schultz Ede társ. tag. 4. Talpra magyar, szavalja Kroh Vilmos társ. tag. 5. Talpra magyar, előadja a Dalkör. 6. Március 15. Abrányi Emiltől, szavalja Szücs Margit k. a. 7. Kossuth-dal, énekl. Kulesár Gyula társ. tag. 8. Szózat, előadja a Dalkör.

A közigazgatósági tanfolyam hallgatósága 15-én délelőtt 11 órakor tartja hazafias ünnepét a vármegyeház dísztermében. Belépő-díj nincs. Az ünnep műsorát rendkívül ügyesen és változatosan a következő számokból állították össze: 1. Himnusz, énekl. a Dalkör. 2. Megnyitó beszéd, tartja Kozma László előadó ur. 3. Nemzeti dal, szavalja Parantézy Jenő hallgató. 4. Egyveleg, vonóskettős. Előadják Schweiger Gyula és Latzkovics Imre hallgatók. 5. Bucusu, énekl. a Dalkör. 6. Ünnepi felolvasás, írta és felolvassa L. Szabó Lajos hallgató. 7. Ledőlt szobor, szavalja Latzkovics Imre hallg. 8. Magyar népdalok, vonóskettős. Előadják Schweiger Gyula és Latzkovics Imre hallgatók. 9. Petőfi, írta és szavalja Oroszlány Gábor hallgató. 10. Szózat, énekl. a Dalkör.

Az Ujfehértói Műkedvelői Társaság 1848. március idusának emlékére 15-én este 8 órakor a Kaszinó nagytermében tánemulatsággal egybekötött műkedvelő előadást rendez. — Színre kerül Malonyay Dezső és Kemechey Jenő fényes sikert ért darabja *A föld*. A darab szerepeit 17 műkedvelő játssza.

Belépő-díj: I. hely 2 korona, II. hely 1 kor. fill., III. hely 1 korona. Az előadást tánc követi, a műkedvelő előadás tiszta jövedelmét jótékony célra fordítja a rendezőség.

A Petőfi-dalkör hazafias ünnepének rendező bizottsága e hónap 13-án, pénteken délután 7 órakor a kör helyiségében (Csapó-u. 35. szám) ülést tart, melyen a hazafias ünnepély után tartandó társasvacsora részleteit beszélik meg. Ugyanekkor számolnak be a vacsorára való jelentkezésekkel, miért is a rendezőség az ivtartókat kéri, hogy az egyes iveket hozzák el magukkal az ülésre.

Az Egyetértés hazafias ünnepe. A Máv. debreceni műhelyében fennálló és már eddig igen szép eredménnyel működő „Egyetértés” önképző dal és zeneegylet március 14-én este 8 órakor táncal egybekötött hazafias estét rendez a Margit-fürdő dísztermében. A táncot megelőző hangverseny maga megéri, hogy a közönség minél nagyobb számmal vegyen részt az Egyetértés hazafias estéjén. Belépő-díj személyenként 1 kor. 60 fillér. — A rendezőség következő urakból alakult meg:

Wagner Ambrus r. b. elnök, Alberti Nándor főrendező, Lakatos József r. b. jegyző, Nagy József r. b. pénztárnok, Fidmíg József, Keller Jakab r. b. ellenőrök, Albrecht Béla, Berényi Dezső, Csomor Gyula, Csapó János, Dóczy Béla, Erben Tivadar, Fehérváry József, Gazsó András, Horváth Ferenc, Holló Lajos, Hannusch József, Kovács Lajos, Kerekes Antal, Palsics Gyula, Láber Aladár, Langer Károly, Sajó László, Schrammel József, Szegedy Gyula, Szolárszky Báliut, Tajti Béla, Volonec József, Wanatovics Béla rendezők.

A hangverseny műsora a következő: 1. Nyitány. Előadja az Egyetértés vonós zenekara. 2. Kossuth Lajos ablakába. Nádor Gyulától, férfikarra Gál Ferentől. Előadja a dalkör. 3. Hazafias színpadi jelenet I. rész (Hadak utjából). 4. Magyar népdal egyveleg Králtól. Előadja a vonós zenekar. 5. Hazafias színpadi jelenet II. rész. (Aranylakodalomból). 6. Honfidal Gaáltól. Előadja a dalkör. 7. Petőfi sirja. Magánjelenet Pósa Lajostól. 8. Szózat Egressitől. Zenekísérettel, előadja a dalkör.

\* Szávay Gyula székfoglalója. Szávay Gyulát, a kiváló költőt, a debreceni iparkamara titkárát eddigi, nagy jelentőségű szépirói működése méltánylásául a Petőfi társaság, tudvalevőleg rendes tagnak választotta meg. Szávay Gyulát székfoglalójának megtartására a napokban kérte fel a társaság elnöksége és pedig a március 15-én tartandó ünnepi gyűlésre. Kiváló költőnk ez alkalommal hazafias verset fog felolvasni, melynek címe: *Vitézi ének Rákóczi Ferencről*.

\* A kereskedelmi kamara közgyűlése. A debreceni ipar és kereskedelmi kamara e hónap végén közgyűlést tart, melynek legfontosabb tárgya lesz az 1902 évi zárszámadás. Ezen kívül számos, igen fontos, ipari és kereskedelmi ügyünket közelebről érdeklő folyó ügyeket fog tárgyalni a közgyűlés.

\* Kinevezés. A m. kir. igazságügy-miniszter dr. Nemes Gábor h.-nánási la-

kos ügyvédjelöltet törvényszéki aljegyzővé nevezte ki a nagyváradi kir. törvényszékhez.

\* Eljegyzés. Varkoly Lajos, a debreceni ipartestület derék tisztviselője eljegyezte Kacsó Gizella kisasszonyt, Gárfalvi Lajos kereskedő mostoha leányát.

\* Elhalt vasúti tisztviselő. Prösztel Nándor máv. mozdony felvigyázó, a máv. vasutak derék, szorgalmas tisztviselője életének 44 ik évében elhunyt. A gyász-estéről következő jelentést adta ki a család: Alulírottak mély fájdalommal, de az Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy a hű férj, gondos apa, szerető testvér, sógor és rokon Prösztel Nándor máv. mozdony felvigyázó életének 44 ik, boldog házasságának 13-ik évében a szentségek ájtatos felvétele után az Urbán esendően elhunyt. A megboldogultnak földi részei f. hó 12-én csütörtökön d. u. 3 órakor fognak a róm. kath. szertartás szerint Szt.-Anna-utca 31. sz. a. lakásán beszenteltetni és a Sz.-Anna-utcai róm. kath. temetőben a boldog feltámadás reményében elhelyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat f. hó 13-án pénteken d. e. 9 órakor fog lelkiüdvéért a Mindenhatónak bemutattatni. Debrecen, 1903. március 11-én. Özv. Prösztel Nándorné szül. Svartz Adél, neje. Prösztel Olga leánya. Özv. Prösztel Edéné sógor-nője. Ida férjével, Károly, Ede, Gyula, Lajos testvérei nejeikkel és gyermekeikkel az összes rokonság nevében.

\* A debreceni kamara felterjesztései.

A kamarák sorra tárgyalják azokat az előterjesztéseket, melyeket legutóbbi ülésen a debreceni kamara kezdeményezett s melyekben a miniszteriumhoz felterjesztést intézett. Tegnap a szegedi kamara értesítette a debreceni iparkamarát, hogy a napokban tartott közgyűlésén egyhangulag hozzájárult a debreceni kamara a javaslatához, melyeket az ipartestülettől méltánytalanul követelt adókövetési munka s a kereskedők hetivásárlatogatósa érdemében a keresk. miniszter elé terjesztett.

\* Háziasszonyok panasza. Nagy a a panasz a háziasszonyok körében. Régi bajra vonatkozik ez a panasz, azt azonban mind máig nem lehetett orvosolni s a mi miatt a piaci drágaságot is kénytelenek vagyunk eltűrni. A piaci szabályrendelet ugyan orvosolni akarja ezt a bajt, de még nem lépett életbe a szabályrendelet s a rendőrség meg nem ellenőrizi a piacot kellően a kora reggeli órákban. Az a baj ugyanis, hogy a debreceni piacra behozott piaci árukat már kora hajnalban megveszik a kofáktól élelmes üzerek, akik azután nemesak a belföld, de a külföld piacaira is szállítják az árukat. Így azután a közönség, a mely részletekben vásárol nem jut csak drága pénzen élelmi szerhez. Felhívjuk a rendőrség figyelmét, hogy lehetőleg vigyázzon arra, hogy ezek az üzerek reggel 9 óráig ne köthessenek üzleteket s addig a közönség vásárolhasson olcsó pénzért a piacokon.

\* A finn esték. A finn esték szép sikere immáron biztosítva van. Az érdeklődés olyan magas fokra hágott, hogy már tegnap elvitték az első előadásra az

antolsó páholyt is. Akik jó helyet akarnak megszerezni az e hónap 20-án és 21-én tartandó két előadásra, jó lesz, ha idejekorán gondoskodnak jegyről. Jegyek a város háza 7. számú szobájában kaphatók.

\* **Nagykarolyiak Debrecenben.** A nagykarolyi ipartestület tegnap táviratilag értesítette a debreceni ipar és kereskedelmi kamarát, hogy a mai napon küldöttséggel fog tisztelegni a kamaránál s több Nagykaroly ipari életét közelebbről érdeklő ügyben kéri ki a kamara tanácsát és pártfogását.

\* **Seprés a piacon.** Több oldalról kaptunk panaszos sorokat, hogy az utca-seprőket rendszerint fényes délelőttben, mikor a legtöbb ember jár az utcán, akkor fogja el a buzgóság. Akkor seprik az utcákat és pedig következetesen a gyalogjárók felé, úgy hogy a járókelők — most a száraz idők alatt — valóságos porfelhőkben usznak. Ez irányban a közönség joggal elvárhatja a hatóság gyorsintézkedését.

\* **Német címzés Debrecennek.** Aufruf (felhívás) szóval kezdődik az a nyomtatvány, melyben Bécs városa megtisztelő jóvoltából részesült a napokban Stadtgemeinde Debrecin. Az Aufruf különben igen alázatos kéréssel, mely Holub Emilnek, a derék Afrika-reisendernek a sirlemlékére instál Stadtgemeinde Debrecin-től egy két garast. A tanács azonban — igen okosan — kijelentette, hogy nem ért ezen a nyelven és az Aufrufot válasz nélkül hagyja.

\* **A melegedő szobát bezárták.** A város Simonffy utcai bérházában levő melegedő szobát tegnap bezárták. A télnék ugyanis jó formán vége van s a mostani hideget már könnyen ellehet viselni, nem is szólva arról, hogy pár nap múlva már elkövetkezik az az idő, mikor minden bokor szállást ad.

\* **Távollevő hadkötelesek.** Az idei sorozásra 29 olyan 1882-ben született hadköteles nem jelentkezett, akiknek jelenlegi tartózkodási helyét a hatóságok nem tudták kipuhatolni, de elhalálozásuk sines beigazolva. Ezeket ha sorozásig nem jelentkeznek, mint katonaszökevényeket fogják büntetni. Itt közöljük a távollevő hadkötelesek névsorát azzal, hogy aki felvilágosítást tud nyújtani felőlük, legyen szives jelentkezni a városi katonai ügyosztálynál. Eltűntek, illetve nem jelentkeztek: Váróczi József, Fried Zsigmond, Grünberger Károly, Heimlich Simon, Löw Adolf, Propper Márk, Fekete János, Berkovics Béla, Teitelbaum Jakab, Klein Béla, Filótás Dezső, István, Kovács Sándor, Major János, Szabó Gábor, Szabó István, Szondi Mihály, Jákó Gyula, Csontó Dezső, Dojcsák István, Erdei Pál, Floszman Gusztáv, Oszkár, Gavallér András, Molnár András, Novák István, György, Nagy Radácsi György, Radácsi István, Sindel Mátyás, Sitkó János és Simon József.

\* **Halálozások.** A tegnapi nap folyamán következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalnál: Nagyházi Jánosné ev. ref. 48 éves, Török Ferenc ev. ref. 62 éves, Varga András ev. ref. 4 éves, Görbe Mária ev. ref. 30 éves, Csapó Mihályné ev. ref. 76 éves, Tóth Sándor ev. ref. 6 hónapos.

\* **Felvételek a katonai iskolákba.** Rásó Gyula kir. tanácsos alispán tegnap küldötte szét a m. kir. honvédelmi miniszter rendeletét, mely a katonai főreáliskolába és a Ludovika akadémiába való felvételt és annak feltételeit tartalmazza az összes polgármestereknek és főszo-

biróknak lehető széles körben terjesztés végett. A szülők és azok az ifjak, kik tanulmányaiknak a jelen év végével történő befejezése után a katonai pályára szándékoznak menni, részletes és teljes felvilágosítást nyerhetnek az ügyre vonatkozólag a fenti hivataloknál. A leirat magában foglalja nemcsak a saját költségés, hanem az államköltségés (egész, vagy féldíj-mentes) és az alapítványi helyekre való felvétel feltételeit is.

\* **Ipartestületi rendkívüli ülés.** A debreceni ipartestület előjárósága ma délután 5 órakor rendkívüli gyűlést tart. Tóth Kálmán ipartestületi elnök vezetése mellett. — A gyűlés tárgyai: Határozathozatal a vasárnap, március 15-én tartandó népgyűlésen való részvétel és annak módosítási tárgyában. — Két tanone iskolai felügyelő bizottsági tag választása. A pénztárnok óvadékanak megállapítása. — Zelinger Ede előjárósági tag által be nyújtott fellebbezés elbírálása.

\* **Becsapott sorsjátékosok.** A Stern féle kefégyár több munkása összeállott, hogy megkíséreltse a szerencsét. Egyszerű társukat Balogh Gergelyt bízták meg a pénz beszedésével és a sorsjegy vételével Balogh be is szedett vagy 180 koronát, de hűtlenül visszaélt munkástársai bizalmával, — a beszedett pénzzel együtt megugrott. Feljelentették a rendőrségen, mely most keresi a megszökött munkást.

\* **Ruha lopás.** Schvare Ignácné sz. Feldmann Lina csapó-utcai lakostól tegnap éjszaka ismeretlen tettesek nagyobb mennyiségű ruhát, ágyneműt és konyhaszközöket loptak el. Káros feljelentésére a rendőrség rögtön megindította a nyomozást s sikerült is a tolvajokat elesipni Ballai Sándorné és Rácz Kálmánné napszámosnők személyében, kiket azonnal letartóztattak.

\* **Köszönetnyilvánítás** Fogadják ez uton is igaz köszönetünket mindazok, a kik felejtethetetlen férjem, kedves gyermekünk, jó testvérünk, nemes szívé rokonunk, Czegléd György temetésén való részvételükkel mélyszégyenű bánatunkat enyhítették. Őv. Czegléd Györgyné; Czegléd Gyula és családja.

\* **Mindenki tudja,** hogy a Mauthner féle impremált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

\* **Tanulók kerestetnek.** László József könyvnyomdájában (Csapó utca 9. sz. a. tanulók felvételnek.

## IRODALOM.

(**C**) **Falusi történetek.** A Családi regénytár legújabb kötete felette kedves és értékes gyűjteménnyel gazdagította elbeszélő irodalmunkat. Vértessy Gyulának tizenhat kis elbeszélését tartalmazza ez a kötet. Az elbeszéléseket Vértessy Gyula *Falusi történetek* cím alá foglalta egybe s valóban találó és jellemző ez a gyűjtő cím. Kifejezi a költő elbeszéléseinek világát, szellemét, magyarosságát, egyszerűségét és mindazt a sok nemes, jó tulajdonságot, melyek a Debrecenben is kedvelt és országszerte nagyrabecsült író oly előnyösen megkülönböztetik a ma divatos, idegen vérű, csenevész fél-

istenkéktől. A mostani elbeszélők mindent tudnak, csak éppen elbeszélni nem. Unalmas, felfuvalkodott utánczó oly külföldi áramlatoknak, melyek részben — mint üres buborékok — már odakint is nyomtalanul szétpattantak. — Vértessy Gyula, istennek hála, abból a valódi hivatású derekabb gárdából való, melynek tehetsége a magyar nemzeti vonásokat szívében viseli. Élvezet olvasni Vértessynek ezt az új könyvét, melyben minden kis elbeszélés a jeles író örvendetes fejlődését, izmosodását mutatja. A könyv a Szent-István-társulat Családi Regénytárában jelent meg és ára vászonkötésben egy korona.

## Vidéki vendégszereplések.

— márc. 12.

Tavaszelejtén megérkeznek a fecskék, a dalos madarak és a vidéki színházakat elárasztják a vendégszereplő fővárosi művészek és művésznők.

Különösen ezek az utóbbiak, az úgynevezett divatos primadonnák sietnek igen szívesen boldogítani a jámbor vidéket.

A művésznő rendszeren öt-hatszáz korona fellépti díjat kér, ezért aztán igazgatók 50, sőt 100 százalékkal felemelik a helyárakat, a téli évad költségei után a közönség sínyli az új terhet, az előadás többnyire igen gyenge, mert a vendég kedvéért hirtelen kell előrántani egy-egy darabot: ime ennyiből áll a tavaszi vendégszereplés művészi vendége.

Mindezt pedig abból az alkalomból tartom szükségesnek megírni, mert Nagyváradon Márkus Emilia, a Nemzeti Színház primadonnája vendégszerepelt a napokban és a művésznő egy lapszerkesztőhöz irt levelében nyíltan bevallotta, hogy azért nem akarta Monna Vannát eljátszani, mert az igazgató csak 500 korona fellépti díjat fizet neki, már pedig 600 koronánál olcsóbban nem szokott vendégszerepeltetni s azt gondolta, hogy ha más szerepekért 500 koronával megelégszik, a Monna Vannáért mégis adhatna az igazgató 600-at.

A primadonna azonban megsajnálta a nagyváradiakat és végül mégis eljátszotta Monna Vannát is — 500 koronáért.

Eszembe jut itt, hogy mit csinálnak a bécsi Burg és a bécsi udvari opera nagy művészei s művésznői a Magyarországon működő német színtársulatokkal. A nagyok és legnagyobbak, akik Bécsben huszonöt — harmincezer, sőt még több fizetést kapnak: átjönnek Magyarországra — száz koronáért vendégszerepeltetni, hogy segítsék, támogassák a német színészetet.

És én elgondolom, milyen magasztos lenne a rengeteg jövedelmet élvező divatos budapesti primadonnák szerepe, ha a vidékre első sorban azért mennének, hogy a művészet oltárain tüzet gyújt-

ának és a vidéki színházakat gyámoltsák.

A vidéki színigazgatók manapság általában nagyon nehezen tudnak a színházművészet magasabb feladataiért áldozni; mert az igények úgy megnövekedtek, a kiadások oly óriási mértékben megszorodtak, hogy a leglelkesebb igazgató is kénytelen az áramlattal uszni, a divatos léhaságoknak hódolni, csak hogy kötelességeit teljesíthesse s meg ne bukják.

Ily körülmények közt a budapesti hírességek vidéki vándorlása tavasz elején egyáltalán nem lehet öröndetes, ha a közönséget négy-öt esti vendéglátásért felemelt helyárral 8-10 ezer korona erejéig megadóztatják.

## SZÍNHÁZ.

### Színházi műsor:

Márc. 12. csütörtökön: *Romeó és Julia* színműjáték. *Cserny Béla* vendéglátja.

Márc. 13. pénteken: *Bob herceg*, daljáték.

Márc. 14. szombaton: *Bob herceg*, daljáték.

Márc. 15-én vasárnap: délután *Nőemancipáció*, cirkus bohózat, este *Aranylakodalmom*, látványos színmű.

— (A primadonna-divat hullengése.) A magyar színházművészet művészi és nemzeti szempontból való sültyedéséhez nagyon hozzájárult az utolsó pár év alatt az örjögység felezett primadonna-divat. A Népszínház előadásai átlag rosszak, sőt gyakran silányak, mert ott minden művészi erő, a természetesség, az összjáték teljesen hátrébe szorul a primadonna zsarnokság mellett. A Víg-színház előadásai azért oly remekek, smék, egyenletesek, művészi értékűek, mert a Víg-színháznak nincs primadonnája. A fővárosi letagság utoljában a vidéken is elhanyagozott. Mekkora kára van ebből az igazi művészetnek és a színházművészetnek és a színházművészetnek, ez által nem feszegetjük. Csak okuással ide írjuk egy derék kassai napilap cikkeinek néhány mondatát, mely a primadonna-mádás félszeregeit válogatja meg. Azt írja a kassai lap, hogy egy primadonnát ünnepeletek és az ünneplésből sem mi más nem hiányzott, csak éppen a jogaim. Az öröndetes felbuzdult nem venné rossz néven, ha az tisztán a művészetnek, a színházművészetnek jeles interpretátorának szolt volna, de az ellen tisztelettel szót emel, hogy a személt, az ugynevezett primadonnát mindennek, az egész színházművészet rovására ünnepelejk. Ehhez mi még hozzátehetjük, hogy a tisztelt lapírtás nem vette észre, hogy ez az ünneplés is egyszerű majmolása volt a budapesti hóhortnak, mely mostanában a fővárosiak különleges sportja.

— (Romeo és Julia) Ma este Shakspeare-est lesz a színházban. *Romeo és Julia* került színpadra, *Romeo* szerepében *Cserny Béla* vendéggel, aki virágvasárnaptól a társulathoz szerződött.

## TÁVIRATOK.

### A Vészi—Zichy párbaj.

Budapest, márc. 11. (Saját tudósítónk távirata.) Gróf Zichy Jenő és Vészi József országos képviselők közt ma délelőtt 10 órakor folyt le a párbaj a József

főherceg laktanyában. A megállapodás egyszerű pisztolyokkal, egyszeri golyóváltás, huszonöt lépés távolságról ötlépés előremenettel volt. Vészi segédei Szacelláry György és Gajári Géza, Zichy segédei gróf Wilczek Frigyes és Rakovszky István voltak. A felek felállítása után megkísérelték a békítést. A felek nem békültek, amire Rakovszky István, a vezetőség elkezde a másodpercek számolását. Vészi arra várt, hogy Zichy löjjon előbb. Amikor azonban látta hogy Zichy a kilencedik másodpercre sem lö, a tizediknél Vészi a menyezetre irányítva revolverét, elsütötte. Sebesülés természetesen nem történt és a párbajozók sem békültek ki.

Budapest, márc. 11. (Saját tudósítónk távirata.) A Magyar Szó értesülése szerint a Vészi—Zichy párbajnál izgalmas jelenet volt. Mikor ugyanis Vészi a megállapított időben a levegőbe kilötte fegyverét, a párbajnak a feltételek szerint vége lévén, Vészi sarkon fordulva elindult. Zichy Jenő erre öt lépést előre tett és a célzási időn túl Vészire előzve löni akart. Látna azonban, hogy Vészi elindult, a gróf segédeitől ezt kérdezte:

— Hát ez miért távozik?

A segédek Zichyhez ugrottak, ki nagyot hall, és fülébe kiáltották:

— Vége a párbajnak!

Wilczek gróf kivette a pisztolyt Zichy kezéből. A segédek mindamelleit, tekintettel Zichy nagyothallására, szabályszerűnek jelentették ki a párbajt.

### A fizetésrendezés.

Budapest, március 11. (Saját tudósítónk távirata.) Lukács László pénzügyminiszter az állami tisztviselők fizetésrendezésének tárgyalása során ma kijelentette a képviselőháza pénzügyi bizottságában hogy még nincs eldönve az, vajjon a vasúti tisztviselők állami tisztviselők e, vagy nem? Ebben a tárgyban a kormány nem helyezett kilátásba közelebbi törvényes szabályozást.

Kijelentette továbbá a miniszter, hogy a fizetési minimum legfőbb 1400 korona lehet, mert a nagyobb minimumnak megfelelő 8 millió korona többlettel nem rendelkezik.

### Harc az eltűnt báróné miatt.

Budapest, márc. 11. (Saját tudósítónk távirata.) A pár héttel ezelőt rejtelmes módon eltűnt Vay Aloizia baróné miatt heves harc támadt a Vay család több tagja között, mit a nyilvánosság elé is hoztak. Erre vonatkozólag most Vay Dénes báró, az eltűnt báróné gyámja nyilatkozik a holnapi lapokban, hogy Vay Adár báró, Aloizia baróné atyja, azért támadja őt folytonosan a lapokban, mert Pázmány Dénes által közvetített több anyagi követelését nem teljesítette.

### Egyetemi hallgatók tüntetése.

Budapest, március 11. (Saját tudósítónk távirata.) Nagyszabású tüntetést rendeztek ma az egyetemi hallgatók a katonai javaslatok ellen. A tüntetőgyűlésen elégették a Budapesti Naplót s elűzték azt, hogy feliratot intézzenek a képviselőháznak, — kérve a javaslat tülvitelnek megakadályozását. Majd a függetlenségi part helyisége elé vonult az ifjuság, hol Pichler, Babó és Rákay orsz. képviselők beszéltek az ifjusághoz. — A Magyarország szerkesztősége elé vonult ezután a tömeg, hol Holló Lajos

tartott szónoklatot. — A tüntetés rendben folyt le, s az ezrekre menő tömeg csendesen oszlott szét.

### Giron—trappista.

Drezda, márc. 11. (Saját tudósítónk távirata.) Itt elterjedt hírek szerint Giron nagybátyjának tanácsára belépett a trappista szerzet brüsszeli kolostorába.

### Egy irónő hatála.

Budapest, márc. 11. (Saját tudósítónk távirata.) Szigethiné Szalay Erzsébet ismert műfordító irónő ma meghalt.

### Gabona tőzsde.

Budapest, márc. 11. (Saját tudósítónk távirata.) Buzakinálát mérsékelt, vételkedő gyöngé. Nyugodt irányzat mellett 15,000 nétemázsa került forgalomba változatlan áron. Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő. borus.

|                   |           |
|-------------------|-----------|
| Buza áprilisra    | 7.67—68.  |
| „ májusra         | 7.54—55.  |
| „ októberre       | 7.54—55.  |
| Rozs áprilisra    | 6.78—79.  |
| „ októberre       | 00—00.    |
| Zab áprilisra     | 6.09—10.  |
| „ októberre       | 00—00.    |
| Tengeri májusra   | 6.13—14.  |
| „ júliusra        | 6.21—22.  |
| Repce augusztusra | 11.80—90. |

## LEGUJABB.

### Budapesti tudósítónk híradása.

**Bittó István temetése.** Bittó Istvánnak, Magyarország volt miniszterelnökének hült tetemeit tegnap vette át a gyászoló család a pozsonymegyei Sárosfalván. A halott még ma ravatalon maradt a temetés pénteken lesz.

**Pincér szakiskola Miskolcon.** A második vidéki pincér szakiskolát — tudvalevőleg a debreceni volt az első — tegnap nyitották meg Miskolcon nagy ünnepek közt. A megnyitáson — mely nagy ünnepek közt foly le — jelen volt Mártonffy Márton miniszteri osztálytanácsos, Gandel János, Glück Frigyes, Bokros Elek stb. Délben diszebed volt, a melyen jelen volt Szentpáli István polgármester is. Debrecenből Hauer Bertalan vett részt a szép ünnepeken.

**Színészek nagygyűlése.** Tegnap délelőtt folytatta az országos színészegyesület közgyűlését, a melyen Vidor Dezső előterjesztette a nyugdíjbizottság által javasolt nyugdíjtervezetet. E szerint a tagok progresszív nyugdíjüket fizetnének fizetésiük arányához képest, — de azután e szerint részesülnének is kisebb, vagy nagyobb nyugdíjban. A javaslatához szolt a dr. Kóro Gyula, Ország Bertalan, Pinter Imre, Tompa Kálmár, Hegedüs Gyula, Derék Antal, Ditrói Mór és mások. Közben indítványt nyújtottak be irásba számos aláírással, hogy a napirenden levő nyugdíj-javaslatot vegyék le a napirendről s a tanács készítse elő újból. A közgyűlés azonban Barát Armin, Komjáthy János, Szilágyi Vilmos és Breznay Géza felszólalása után elhatározta, hogy a nyugdíj-javaslatot szakértők bevonásával új bizottság elé utalja, mely hivatalos lesz progressív alapon új javaslatot kidolgozni s azt a jövő évi közgyűlés elé terjeszteni.

**Motorokosi Aradon.** Az első motoros vasúti közlekedést az aradcsanádi vasúti-



Aprilis elsejére buto-  
rozott szoba kiadó. —

Ugyanott koszt is  
kapható. Vár-utca 6.

### Örökös tavasz megkezdése.

Nemesak szép levágott virágok és kötött csokrok, de nagy mennyiségű cserepekben nyíló virágok is vannak állandóul készletben, u. m. jáczintok, tulipánok, Primulok, Cyklamon, valamint cameliák és azaleák olesó árban és nagy választékban.

A t. közönség b. pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel

**Paczelt János**

mag- és virágkereskedő.

359.

tkv.

1903.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. tszk mint tkvi-hatóság közhírré teszi, hogy A debreceni első takarékpénztár végrehajthatónak Burai István ellen folytatott végrehajtsági ügyében a debreceni kir. tszék. a debreceni kir. járásbírósa területén levő a debreceni 1773 sz. tjkvben A I. 1876 hrsz. a felvett 1227 régi népsorszámu házastelekre 2778 kor., a debreceni 1773 sz. tjkvben A + 10831 hrsz. alatt felvett ujosztási szántó földre 190 koronában megállapított kikialtási árban a végrehajtsági árverés elrendeltetvén, annak fogantositására határidőül az 1903. évi április hó 8 ik napjának d. u. 3. óráját e kir. tszék árverési termébe kitűzte.

Kikialtási ár a becsár, azonban az árverésre kitett ingatlan szükség esetén a kikialtási áron alól is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tar-  
toznak a kikialtási ár 10%-át kész-  
pénzben vagy óvadékképes érték-  
papirban letenni, avagy az 1881 LX  
t. c. 170-§-a értelmében a bánatpénz-  
mek a bíróságnál előleges elhelyezé-  
séről kiállított szabályszerű elismer-  
vényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hiva-  
talos órák allatt a kir. tszék mint  
tkvi hatóságnál és Debreczen sz.  
kir. város rendőrség előljáráságánál  
tekinthetők meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság  
nál.

Debreczen 1903 január hó 10-én.

**Hegedüs**

kir. tszéki bíró

## Meghívás.

### A DEBRECZENI KERÜLETI BETEGSEGÉLYZŐ PÉNZTÁR

f. évi március hó 22-én d. e. 10 órakor, határozat-  
kérelenség esetén 29-en d. e. 10 órakor

Debreczen város székházának nagytermében

## RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghívotnak.

### Tárgyak:

1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény iránti határozat.
3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. Felügyelő bizottság megválasztása.
5. Választott bíróság megválasztása. — Indítványok.

Debreczen, 1903. március 5.

Az igazgatóság

Netaláni indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnél  
írásban nyujtandók be.

### Egyedül valódi angol

## Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvényvédelme alatt áll.



Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez a balzsam: 1. Felülmulhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti a váladékot, elállítja a fájdalmas köhögést és meggyógyítja az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitűnően használ torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsasággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást. 5. Gyöngéd székélést okoz és tisztítja a vért meg a veséket, megszünteti a lépkört és a mélabut és megerősíti az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, megszünteti a felbőgést és a száj meg a gyomor rossz szagát. 7. Külső használatban esodás gyógyszert képez minden sebre, lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok, rüh, koszsé bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zugást, szaggatást, köszvényt, fülfájást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza védjegyre, mely fent látható! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a gyárból, eredeti karton-dobozokban; bérmentve bármely postaállomásra Ausztria-Magyarországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Hercegovinába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre való utalványozása mellett.

### Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.

Ez a gyógyerejében felülmulhatatlan két szer soha sem romlik meg, hanem ellenkezőleg mentől öregebbek, annál értékeesebb és hatékonyabbakká válnak, sem fagy, sem meleg meg nem árt nekik, minél fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a segílyt és sikert, legalább az orvos megérkezéig; természetesen sohasem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, ugynevezett pótszerekhez nyulni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem forduljunk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olesó, megbizható, amellet teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshetőségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem lehet valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendeljék meg közvetlenül ily czim alatt:

Thierry (Adolf) Óiangyal-gyógyszertára Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett.

Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S gyógyszerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.

Debreczen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.